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ATA Nº. 2132/2013 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e dois 
dias do mês de outubro de 2013. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os 
Vereadores: PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, ANTÔNIO DE 
SOUZA RAMALHO, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA, 
EDUARDO LUIZ PARRON, MARCELINO DONIZETE RIBEIRO, AYRES TADEU BERTAZZO e 
GENIVALDO BELO DA SILVA. O Presidente vereador PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, em nome de 
DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da 
ATA anterior de n.0 2131/2013, que após lida, foi aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para o 
Expediente. No Expediente foi lido ofício n.0 453/2013 do executivo municipal que encaminha o 
Projeto de Lei n.º 039/2013 com a ementa: "Dispõe sobre abertura de crédito especial para 
execução do Convênio n.0 334/2013, firmado entre Prefeitura Municipal de ltaguajé e Secretaria 
de Estado do Desenvolvimento Urbano, objetivando a execução de Pavimentação e dá outras 
providências". Também foi lido o ofício n.º 455/2013 do executivo municipal que encaminhou o Projeto 
de Lei n.º 040/2013 com a seguinte ementa: "Autoriza o Poder Executivo Municipal a estabelecer 
com o Governo do Estado do Paraná a Gestão Associada para a Prestação, Planejamento, 
Regulação e Fiscalização dos Serviços de Abastecimento de Água e Esgotamento Sanitário no 
Município de ltaguajé". Findo o período de expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem 
do Dia , foi colocado em discussão e em seguida levado a terceira votação o Projeto de Lei n.º 025/2013 
com a seguinte Súmula: "Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município para o Exercício 
Financeiro de 2014". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em terceira votação por 
unanimidade. Foi colocado em discussão e em seguida levado a segunda votação o Projeto de Lei n.º 
032/2013 com a seguinte Súmula: "Autoriza o executivo municipal a efetuar a concessão dos 
serviços de exploração, manutenção e conservação do matadouro do município de ltaguajé, 
estado do Paraná e dá outras providências". Levado a votação foi aprovado em sua segunda 
votação pelos vereadores por sete votos a favor e um voto contrário do vereador Genivaldo Belo. Foi 
colocado em discussão e em seguida levado a segunda votação o Projeto de Lei n.º 035/2013 com a 
seguinte Súmula: "Autoriza o Executivo Municipal a Abrir no corrente exercício Financeiro crédito 
adicional suplementar no valor de R$ 623.500,00 (seiscentos e vinte e três mil e quinhentos reais) 
e dá outras providências". Levado a votação foi aprovado por unanimidade em sua segunda votação. 
Foi colocado em discussão e em seguida levado a segunda votação o Projeto de Lei n.0 036/2013 com 
a seguinte súmula: "Altera composição das Entidades Representantes da Agricultura Familiar 
constante da Lei n.0 839/2013Altera composição das Entidades Representantes da Agricultura 
Familiar constante da Lei n.0 839/2013". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em 
segunda votação por unanimidade. Foi colocado em discussão e em seguida levado a segunda votação 
o Projeto de Lei n.0 037/2013 com a seguinte Súmula: "Dispõe sobre Desafetação de trecho de rua" . 
Em fase de discussão o vereador Dejaci Dias relembrou que se trata de um Projeto de Lei que urbaniza 
uma área usada outrora para Abatedouro e despejo de entulhos. Explicou que esta área será usada 
para construção de casas através de programas de habitação do governo federal e conforme citou o 
vereador Ayres Tadeu, tem-se idéia de se tornar uma das áreas urbanas mais bonitas de ltaguajé. 
Levado a votação foi aprovado por unanimidade em sua segunda votação. Foi colocado em discussão e 
em seguida levado a segunda votação o Projeto de Lei n.º 038/2013 com a ementa: "Institui o Plano 
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Municipal de Saneamento Básico - PMSB de ltaguajé e dá outras Providências". Em fase de 
discussão o vereador Dejaci Dias fez esclarecimentos dizendo que se trata de um Plano de 
Saneamento que antecede e prepara a futura firmação de convênio com a empresa de saneamento do 
Paraná SANEPAR. O Vereador Genivaldo Belo reafirmou seu posicionamento contrário ao Projeto 
dizendo que não é contra o saneamento, mas sim o descaso desta empresa em particular com a 
população e com a administração. Falou que a referida empresa faz desfrutes nesta cidade sem dar 
nenhum retorno social à população e que se trata de um contrato de trinta anos já preparado o 
aditamento para mais trinta. Disse também que discutindo poderia até ser a favor, mas na forma de 
pressão como vem sendo feita continuará sendo contra. Por fim, disse que se ficar provado que não 
será cobrado o uso de água dos prédios dos bens públicos aprova o projeto. O vereador Ayres Tadeu 
disse que tudo é questão de interpretar. Em seu entendimento a questão das cinqüenta e sete casas é 
um cumprimento a uma Lei Estadual e não uma pressão imposta. Falou que a SANEPAR tem dado 
prioridade a ltaguajé do que a outros municípios que almejam o mesmo convênio ora discutido. 
Mencionou o fato de que o cidadão tem pagar tanto pelo que consome quanto pelo que suja. Lembrou 
da dificuldade que municípios vizinhos têm com o saneamento de suas cidades e se tranqüiliza por 
ltaguajé ter a SANEPAR. O vereador Eduardo Parron deixou seu ponto de vista concordando com as 
reivindicações do vereador Genivaldo Belo, mas também lembrou que assim eles nem tem interesse 
na firmação do convênio. Falou que esta rede de esgoto já está atrasada e que foi tentando algumas 
vantagens, mas sem sucesso. Disse que se fosse tão vantajoso este convênio, várias empresas 
estariam no páreo. Se posicionou favorável dizendo que esta empreitada já está atrasada. Levado a 
votação foi aprovado por sete votos a favor e um contrário do vereador Genivaldo Belo em segunda 
votação. Antes de encerrar o presidente convocou os vereadores para uma reunião extraordinária 
amanhã para discussão do projeto de lei n.0 035/2013 que requer uma urgência maior. Finda a Ordem 
do Dia passou-se para as explicações pessoais. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos 
em seguida pediu ao secretariado que enviasse um oficio ao prefeito solicitando que continue a fazer a 
limpeza das bocas de lobo e também nos canteiros e ruas da cidade. Falou sobre o Projeto de Lei em 
trâmite em especial o Plano de Saneamento que é um ante projeto para firmação de convênio com a 
SANEPAR. Disse que se trata de um projeto longo sem poder ser revogado futuramente. Falou que 
nenhuma outra empresa se interessa pelo convênio porque a SANEPAR quer um montante de 
quinhentos mil reais para ceder suas instalações aqui no município e em seu entendimento o correto 
seria pagar para ltaguajé ao sair. Relatou que algumas instalações desta empresa estão sem 
manutenção há muito anos. Falou que em debate com dirigentes da SANEPAR, pleiteou o retorno de 
cinco por cento da arrecadação da SANEPAR ao Fundo de Participação do Meio Ambiente do 
município, e eles concordaram somente com um percentual de um por cento. Falou que a empresa vai 
receber dez milhões para investimentos na rede de esgoto e só o que oferece a adminstração é uma 
pequena redução nas contas dos prédios públicos e copinhos d água descartáveis. Por derradeiro falou 
que não é contrário ao saneamento em geral, mas sim, as metas impostas pela SANEPAR. Em seguida 
agradeceu e despediu se. O vereador Antônio de Souza Ramalho saudou a todos em seguida relatou 
sua visita a agencia do banco do Brasil de Colorado. Na ocasião pediu que fosse desocupado o prédio 
anexo a Câmara ora cedido àquela agencia e foi atendido. Falou que iam deixar o prédio na condição 
em que pegaram, mas em atendimento a seu pedido, deixaram com as instalações retirando somente o 
que era essencial a eles. Sobre a reforma dos bancos da praça municipal , falou que vai ordenar a 
revitalização se a prefeitura não o fizer. Falou que vai solicitar um relatório completo sobre o que vai ser 
efetivamente feito nas rodovias que ligam ltaguajé a região, assim, poderá ter em mãos um elemento de 
cobrança a deputados e prestação de contas aos cidadãos. Pediu para que o prefeito resolva a situação 
de funcionários afastados por motivo de enfermidade, em especial o caso da senhora llsara de Oliveira. 
Relatou que questionou a administração municipal sobre a não aprovação do projeto de lei que firma o 
convênio com a SANEPAR e não obteve uma resposta satisfatória, mesmo assim acredita que este 
projeto possa trazer uma melhora de uma forma geral. Por derradeiro pediu que o prefeito atendesse a 
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esta câmara municipal assim como os vereadores o respaldam. Em seguida agradeceu e se despediu. 
O vereador Marcelino Donizete Ribeiro, saudou a todos em seguida relatou sua visita a alguns 
municípios assessorados pelos deputados Enio Verri e André Vargas, respectivamente deputado 
estadual e deputado federal e pode observar que nos lugares onde o saneamento básico é feito em sua 
totalidade percebe-se uma condição de vida melhor. Falou que vai custar um pouco mais, mas este 
valor terá um ganho na saúde da população. Como membro da Comissão de Redação e Justiça pediu 
para que seja entregue uma cópia a cada vereador do projeto de lei n. 0 039/2013. Relatou uma situação 
preocupante no que se refere à mortalidade infantil onde uma só família teve três óbitos. Falou que isto 
é um rastro triste quanto a Saúde do município pedindo que se apure o que está acontecendo. Lembrou 
que o município tem vários contratos com unidades de saúde região afora e que isto não pode mais 
acontecer. Em seguida agradeceu e despediu-se. O vereador presidente Paulo Fernandez de Souza 
acrescentando aos relatos do vereador Marcelino Ribeiro, falou que já é o quarto caso em pouco 
tempo de mortalidade de crianças enquanto feto. Reforçou os pedidos para que se apurem os fatos e 
não deixe que isto aconteça novamente. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente PAULO 
FERNANEZ DE SOUZA, agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e da Justiça , declarou 
encerrada a sessão. Eu, Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata, que 
após lida e aprovada, vai assinada, pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes. 
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